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〜扉の無い収納スペースがあれば便利そうだと思う方が７４.８％〜 

扉の無い収納スペースに関する意識調査 結果報告書 
 

株式会社ＬＩＸＩＬ住宅研究所では、全国（沖縄を除く）の既婚女性を対象に、扉の無い収納スペースに関する意識

調査を実施しましたのでご報告します。なお、有効回答：555、調査時期：2023 年2 月21 日から 2 月23 日です。 

 

■調査結果の総括 

 住まいには、生活雑貨から衣服、寝具、図書など数多くの物を収納するスペースがあり、この収納スペースには、こ

れまで扉は当たり前にようについていました。今回は、今注目が集まっている扉の無い収納スペースについて調査を

実施しました。まず、住まいの収納スペースにおけるお悩みでは、最も多かったのが「収納スペース内が整理しにくい」

40.5％、「高いところ（天袋など）が使いにくい」31.9％、「奥まで活用できていない」23.6％など使い勝手が悪いとの回

答が多くなっています。また「足らなくて困っている」36.4％、「狭くて困っている」26.3％なども上位となっています。 

今回の調査のポイントとなる扉の無い収納スペースについては、「あれば便利そうだと思う方」が 74.8％に達してい

ます。そのメリットとしては、「中にある物を簡単に取り出すことができる」57.5％、「中にある物を簡単に見ることがで

きる」57.0％、「ストックしているものの在庫確認が簡単」51.4％が 5 割以上です。さらに、「収納スペースの中が湿気

しにくい」29.4％、「ほこりなどが気になるときには扉の代わりにカーテンなどをつけられる」25.2％が続いています。

住まいの使い勝手を良くするために、収納スペースの扉も再考する意識があることが判明しました。 

 

■調査結果の要約 

● 自宅での収納スペースに関するお悩みＢＥＳＴ6 

収納スペース内が整理しにくい 40.5％ 

収納スペースが足らなくて困っている 36.4％ 

収納スペースの高いところ（天袋など）が使いにくい 31.9％ 

収納スペースが狭くて困っている 26.3％ 

収納スペースが深く、奥まで活用できていない 23.6％ 
収納スペースに何を入れているかわからないことが多い 21.1％ 

 

● 扉の無い収納スペースがあれば便利そうだと思う方が 74.8％ 

とても便利そうだと思う 20.2％ 

場所によって便利そうだと思う 54.6％ 

あまり便利そうだとは思わない 16.6％ 

すでに扉に無い収納スペースがある 2.3％ 
 

● 扉の無い収納スペースのメリットＢＥＳＴ6 
    ※扉の無い収納スペースが便利そうだと思う、すでに扉に無い収納スペースがある方において 

収納スペースの中にある物を簡単に取り出すことができる 57.5％ 

収納スペースの中にある物を簡単に見ることができる 57.0％ 

ストックしているものの在庫確認が簡単 51.4％ 
収納スペースの中が湿気しにくい 29.4％ 

ほこりなどが気になるときには扉の代わりにカーテンなどをつけられる 25.2％ 

来客時などはカーテンなどで隠すことができる 25.2％ 
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■調査結果（詳細） 

 

Q1. ご自宅の収納スペースで困っていることをいくつでもお選びください(ＭＡ) Ｎ＝555 

 

 

Q2．扉の無い収納スペースがあれば便利そうだと思いますか？ （ＳＡ） 

 実数 比率 

とても便利そうだと思う 112 20.2％ 

場所によって便利そうだと思う 303 54.6％ 

あまり便利そうだとは思わない 92 16.6％ 

すでに扉に無い収納スペースがある 13 2.3％ 

その他 2 0.4％ 

わからない 33 5.9％ 

 

Q3．扉の無い収納スペースにはどのようなメリットがあるかいくつでもお選びください(ＭＡ) Ｎ＝428 

 ※Q２で、とても便利そうだと思う、場所によって便利そうだと思う、すでに扉に無い収納スペースがあるに質問 

 実数 比率 

収納スペースの中にある物を簡単に取り出すことができる 246 57.5％ 

収納スペースの中にある物を簡単に見ることができる 244 57.0％ 

ストックしているものの在庫確認が簡単 220 51.4％ 

収納スペースの中が湿気しにくい 126 29.4％ 

ほこりなどが気になるときには扉の代わりにカーテンなどをつけられる 108 25.2％ 

来客時などはカーテンなどで隠すことができる 108 25.2％ 

扉の費用がいらないため安くできる 89 20.8％ 

デザインの良いカーテンやロールスクリーンなど付けてインテリア性を高められる 53 12.4％ 

収納スペースの中が臭わなくなる 49 11.4％ 

その他 1 0.2％ 

わからない 15 3.5％ 

 

●調査概要 

・有効回答：555サンプル 

・調査対象：20歳以上の既婚女性 

  20 代 30 代 40 代 50 代 ６０代以上 全体 

実数 111 111 111 111 111 555 

比率 20.0％ 20.0％ 20.0％ 20.0％ 20.0％ 100.0％ 

・調査時期：2023 年2 月21 日から 2 月23 日 

・調査地域：全国（沖縄を除く） 

 実数 比率 

収納スペース内が整理しにくい 225 40.5％ 

収納スペースが足らなくて困っている 202 36.4％ 

収納スペースの高いところ（天袋など）が使いにくい 177 31.9％ 

収納スペースが狭くて困っている 146 26.3％ 

収納スペースが深く、奥まで活用できていない 131 23.6％ 

収納スペースに何を入れているかわからないことが多い 117 21.1％ 

収納スペース内の湿気が多い 112 20.2％ 

収納スペース内が臭う 48 8.6％ 

その他 1 0.2％ 

収納スペースで困っていることはない 67 12.1％ 

わからない 16 2.9％ 



 

 

 【地域】 

  北海道 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方 中国地方 四国地方 九州地方 

実数 25 34 204 78 112 41 17 44 

比率 4.5％ 6.1％ 36.8％ 14.1％ 20.2％ 7.4％ 3.1％ 7.9％ 

・調査方法：ＷＥＢ調査 

・調査会社：ジャストシステム 

 

◆当社概要 

・会社名  株式会社ＬＩＸＩＬ住宅研究所 

・代表者  代表取締役社長 加嶋 伸彦 

・本社所在地 〒141-0033 東京都品川区西品川1-1-1 

・ＵＲＬ  【株式会社ＬＩＸＩＬ住宅研究所】 https://www.lixil-jk.co.jp/ 

◆ＬＩＸＩＬ住宅研究所 概要 

住宅及びビル建材・設備機器の製造販売・住宅フランチャイズチェーンの運営など、総合的な住生活関連事業を展

開するＬＩＸＩＬの一員です。住宅フランチャイズチェーン事業の運営を担う企業として、アイフルホーム、フィアスホ

ーム、ＧＬホームの3ブランドを展開し、国内最大級の住宅フランチャイズチェーン事業を展開しています。 

 

◾参考資料 〜扉の無い収納スペース	 	アイフルホームの事例〜	
扉の無い収納スペースは、使い勝手を良くするだけでなく、扉を付けるためのコストの削減もできます。扉が無いと

ほこりが溜まってしまう、来客の時に丸見えが困るなどと思う方は、カーテンなどをつけると目隠しにもなります。さら

にデザインの良いカーテンやロールスクリーンなど付けるとインテリアとしても楽しめます。また、今回の調査で困っ

ていることであった「収納スペース内の湿気が多い」20.2％、「収納スペース内が臭う」8.6％なども解消します。 

・キッチン周りの扉の無い収納スペース 

 ＝ 必要なものがすぐに見つかり、すぐに取り出せて、時短にも効果！ 

 ＝ ストック管理が一目でわかり、買い出しの時に無駄をなくせる！ 

 

 

 

 

 

 

 

 

・カーテンなどを使用した扉の無い収納スペース ＝ ほこりが入りにくく、来客時にも簡単に隠せる！ 

 

 

 

 

 

 

 

 

・ウォークインクローゼットなどの扉の無い収納スペース ＝ 必要なものがすぐわかり、扉の開け閉めの手間を解消 

  


